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Vedle samotného podílu učitelů zabývajících se mediální výchovou je významným kva-
litativním aspektem také míra spolupráce a koordinovaného postupu zapojených učitelů. 
V tomto ohledu je pozitivní, že 73 % učitelů deklaruje spolupráci s ostatními pedagogy při 
plánování, realizaci a vyhodnocování průběhu mediální výchovy (mírně vyšší úroveň spolu-
práce lze vyvodit z odpovědí učitelů základních škol, předmětová specializace učitelů nehra-
je v tomto směru významnější diferencující roli). Z forem jednoznačně převládá spolupráce 
prostřednictvím sdílení metodických materiálů (80 % spolupracujících učitelů), přibližně 
pětina učitelů uvádí také týmovou realizaci témat mediální výchovy nebo vzájemné hospita-
ce učitelů s poskytováním zpětné vazby. Hlavními uváděnými důvody, proč učitelé nespolu-
pracují při realizaci mediální výchovy, jsou jednak nedostatek času (50 % nespolupracujících 
učitelů) a rozvrhové / organizační překážky (32 % nespolupracujících učitelů), a to opětovně 
bez ohledu na druh či typ školy a předmětovou specializaci učitele.10

Vedle vyučujících, kteří jsou přirozeně nejčastější kategorií pracovníků školy podílející 
se na realizaci mediální výchovy, participují na relevantních činnostech také (viz graf č. 4):

• školní metodik prevence, a to především prostřednictvím organizace vzdělávání, besed 
a akcí spojených s mediální výchovou a rovněž s důrazem na téma kyberšikany a cho-
vání v mediálním světě,

• pracovník starající se o obraz školy na veřejnosti, pokud škola k tomu určeného pracov-
níka má – typicky je však takto chápána činnost ředitele / zástupce ředitele nebo učitele 
pověřeného činnostmi utvářejícími obraz školy na veřejnosti,

• výchovný poradce, a to především v rámci aktivit zaměřených na práci s informacemi, 
prevenci a řešení kyberšikany a rizika pohybu v mediálním světě.

10 Mezi další uváděné důvody pak především patří nepociťování potřeby koordinovat činnosti v mediální výchově s ohledem na existenci dů-
ležitějších témat ve škole; předmětové odlišnosti týkající se mediální výchovy (obsah, metody výuky) bez potřeby koordinace a s výhodami 
individuálního přístupu každého vyučujícího v návaznosti na podstatu vyučovaného předmětu.




